



El Sr. D. Mariano Barrio, nuevo arzobispo de Valencia ha dirigido una sentida pastoral de despedida al clero y fieles de la diócesis de Murcia cuyo obispado desempeñaba.

El teatro de Málaga está muy animado desde que el Sr. Valero apareció en la escena, en la que ha recogido grandes aplausos. Se preparaba para representarlo en breve el drama de la señora Avellaneda titulado *Baltasar*.

El gobernador civil de Málaga ha vuelto a reunir el jurado calificador para conceder premios a la virtud, a fin de arbitrar fondos para continuar su beneficiosa misión,

La Patria da cuenta en los siguientes términos de que el emperador ha desaprobado el manifiesto de Murat: «Sabemos que el emperador, fiel a la política que constantemente ha seguido en Italia, política exenta de toda ambición de familia y de toda idea de conquista, ha escrito a S. A. el príncipe Marat una carta que es la expresión de estos nobles sentimientos y que, por consecuencia desaprueba el manifiesto del príncipe.

El señor obispo de Orihuela ha repartido a las seis familias que más daños experimentaron en Benjúzar, cuando un incendio destruyó casi todas las barracas del término, seis casitas de nueva construcción, a lo que ha contribuido con sus donativos aquel prelado.

El viernes último se votó por unanimidad, por el ayuntamiento de Jaén, el acuerdo de levantar un empréstito de millón y medio de reales, destinándolos a obras de utilidad para la población.

Se espera en Alicante que pronto desaparecerá la junta consultiva de policía urbana de Madrid el proyecto y planos del nuevo edificio que se trata de construir en aquella ciudad para las oficinas del Estado.

El señor gobernador civil de Alicante, proyecta la construcción de un nuevo hospital que reunirá las condiciones necesarias a tales edificios.

La fuerza de la guardia civil que gurante la provincia de Asturias ha capturado en el mes de marzo último 51 delincuentes por varios deitos.

Durante los días de la feria han dispuesto los señores duques de Montpensier que estén abiertos al público los magníficos jardines del palacio de San Telmo en Sevilla.

El granadero de la guardia imperial francesa, Wending que mató en Versalles a su novia Carolina Brousse, causándose con el sable más de sesenta heridas, ha sido condenado a trabajos forzados perpetuos. Aquel cobardo cabrío Jacquet que estaba hablando con la víctima cuando llegó el asesino y que en lugar de defenderla a la pobre joven presenció el asesinato escondido tras una puerta de donde no se atrevió a salir hasta que los vecinos se apoderaron del asesino, aquél vilano que ha sido arrojado ignominiosamente de la guardia por cobarde, tuvo el cinismo de presentarse en la sala del consejo cuando este se verificó. Wending le vió en la escuela cuando volvía a su prisión y le dijo: ¡Cobarde! vienes aquí a insultarme? — De buena te has escapado, — le contestó Jacquet desapareciendo entre la multitud.

to valgo os lo debo. Por vos he aprendido, por vos se han transformado mis instintos brutales en nobles y generosos, y por agradaros, hasta hubiera querido que Augusto me aventurase porque conocía que os apetecía mucho verme superior a él. ¿Os sonreís? Teneis razón! A pesar de mis diez y nueve años, parezco un niño, al hablaros de estas pequeñas, en vez de repetirlos que os amo con toda mi alma.

Silencio, Dios mio si alguien os oyese, me moriría Clemencia convencida.

Ambos guardaron silencio; algunos instantes, silencio más embarazoso que las mismas palabras y al que pasó término Clemencia exclamando con tono de dulce reconversión:

— Si verdaderamente no os habeis propuesto darme un disgusto, os tranquilizare olvidando cuanto habeis dicho.

Julio se levantó, enjugó sus ojos y, con voz entrecortada, pero firme, escuchó:

— No tenéis mas que mandar y obedecer; no hay esfuerzo por grande que sea que yo no esté dispuesto a hacer por complacerlos. Bien lo veis, ya estoy tranquilo, yo ocultare á todos, hasta á vos misma, este sentimiento que abrigo en el alma hace cinco años; pero no amaros es imposible. En esto no os obedecere aunque me amenazáis con vuestra odio. Comprendo que soy indigno de vos, que me falta hermosura y talento para mereceros, pero no importa. Si me permitis amaros, sabré ser en breve superior á las demás mujeres. Aquí no sois más dichosas; vuestra madre no se oye más que yo, Augusto y vos sacrificáis á el, á mí la otra, en mi casa seréis la primera y todos os amaremos. No pido ahora que adoptais simpatizante, pero permítidme amaros, acostumbraos á la idea de ser amada por mí; hé ahí lo único que pido.

El acento de Julio, apagado por tristeza,

Tenemos noticias de Veracruz hasta el 3 de marzo. El asunto de las hermanas de la Caridad continuaba ocupando en Méjico la atención pública. «El gobierno, dice una correspondencia, se apoderó de 40,000 pesos, depositados en la casa de aquellas señoras, y los puso bajo sello. El ministro francés, bajo cuya protección se encontraba la comunidad, protestó energicamente, y aun se dice que rompió los sellos, llevando á la legación lo que pudo. Este hecho prueba el poco caso que hace el Sr. Saligay de los sellos mexicanos, y puede indicar también que su paciencia estaba agotada. No había reconocido aun á Juarez, cosa que exasperaba á este indio y sus amigos; pero importándole poco la cólera de Juarez, el ministro francés cumplió con su deber, y quiere que se cumpla con lo que se celebra en Francia. A la última fecha habían mejorado las relaciones entre el Sr. Saligay y el gobierno.

Se ha adjudicado por el precio de 4,900 pesos anuales, el servicio de limpieza de los caídes y pasos de Barcelona, por el término de diez años.

En estos últimos días han hecho algunas aprehensiones de generos de ilícito comercio, los destacamentos de carabineros de la provincia de Huesca.

Las solemnies funciones y novena que la real archicofradía de Ubeda dedica anualmente al Santísimo Sacramento, se están practicando este año con mas solemnidad y magnificencia, si cabe, que en los anteriores.

El corresponsal en Madrid de *El Diario de Barcelona*, se ocupa en una de sus últimas cartas, de las transformaciones que dice se preparan en la prensa periódica. Despues de insistir en que, el tiempo aclara la verdad de lo que ha dicho, respecto a modificaciones en el personal de la redacción de *La Epoca*, dice que el Sr. Rascón traspasa la propiedad de *El Constitucional* al Sr. D. Felipe Picón, hoy gobernador de Almería, y que *La Crónica de Amos Mardos* se refusó en *El Reino*, y desparece de la arena periodística, donde se lanzó en un principio, como para rivalizar con *La Correspondencia*, lucha imposible y titánica. Por ultimo, añade el corresponsal, que *El Reino* vendrá á ser el órgano oficial de los disidentes, «si esta planta no se agota á los primeros rayos del sol cañicular.»

En Francia se ha verificado un robo muy singular. Una mujer se presentó á un cerrajero rogándole que fuese á abrir la puerta de su habitación, porque la había cerrado, dejando el picaporte dentro. El cerrajero abrió la puerta y la mujer, después de pagarle, entró en la habitación, de la que salió poco despues llevándose robado lo mas precioso que había en ella.

Sabido es que el gobierno inglés, ha sancionado el absurdo principio del sufragio universal, tal como se ha practicado en Italia. Las islas Jónicas piden que se consulte el sufragio universal para su anterior a Grecia, y el inglés que debe profesarse también otro principio, el de que una cosa es predicar y otra dar trigo, dice que ya dará el sufragio universal á los jónicos con una escuadra provista de buenas cañones que manda á aquellas costas. Los irlandeses á su vez se han dirigido al parlamento pidiendo que provoque y auto-

rize un voto público por escrutinio y sufragio universal en Irlanda para conocer si el pueblo desea tener un gobierno nacional y una independencia legislativa, ó conservar el sistema actual de gobierno. Probablemente lord Russell dará á los irlandeses la contestación que ha dado á los jónicos.

En Cracovia, según las últimas noticias, reinaba gran agitación.

El príncipe Luciano Murat tiene amigos hasta en el parlamento piamontés. Uno de los, Joaquín Pepoli, recordó en la sesión del 4 que Joaquín Murat proclamó en 1815 la independencia y la unidad de Italia.

En la sesión del 4, el diputado piamontés, Sr. Ferri, dijo que la situación de las dos Sicilias es peligrosa y difícil, y propuso una información encaminada a mejorar la situación de aquel país. Examinando los diferentes ramos de la administración, sostuvo que el gobierno no ha sabido captarse el amor de las poblaciones. Al aludir á la autonomía napolitana y al reinado de Borbón y Murat, su discurso excitó la desprobación de la Cámara.

Garibaldi está muy disgustado del parlamento piamontés. Dirigiéndose á los trabajadores de Milán, ha dicho que en el Parlamento hay individuos que corresponden dignamente á los votos y las esperanzas de la nación. «Se ha querido, añadió, fomentar discordias; se ha destruido la obra de la unidad que habíamos empezado; se ha querido dividir los elementos que son preciosos y necesarios en las actuales circunstancias. Pero no habíamos de esto. Son estas innumerables de que debemos apartarnos por respeto á nosotros mismos.»

El correo de ayer confirma la exactitud de nuestras apreciaciones sobre un despacho telegráfico que recibimos en términos muy equivocados. Otra fechado el 5 en Dresden dice: «*El Diario de Dresde* ha recibido un despacho anunciando que el emperador Napoleón III ha prometido al Papa no retirar de Roma las tropas francesas.»

El Sr. D. Félix Soteras, cuyos trabajos caligráficos son verdaderamente admirables, acaba de hacer, también á pluma, una preciosísima copia en pequeño de la figura principal del cuadro de Rafael, conocido por el *Pasmo de Sicilia*.

Hay una equivocación en lo que refiriéndonos á un periódico de Bilbao dijimos acerca de la acogida que allí ha obtenido la nueva compañía dramática: esta comenzó sus trabajos con *La cumparsa de la Almudaina*, á cuya obra siguieron *Sullivan y El hombre de mundo*. En el estreno de la compañía fué llamada á la escena la señora Alvarez.

Los diputados gallegos han anunciado una enmienda á los dos artículos primeros de la ley de ayuntamientos para que siempre que los grupos de casas que llevan el título de parroquias no contengan mas de treinta, se formen con ellos grandes ayuntamientos que amparen los gastos locales de los que por pequeños carecen de recursos para proporcionarse y proporcionar á sus vecinos las mejoras y la instrucción convenientes. La comisión está dispuesta a aceptar esta enmienda.

Una carta de Léndres fechada del 1º de que tenemos tiene conocimiento la autoridad,

dad, denuncia el hecho de que allí se agitan ciertas personas en daño de la tranquilidad de España; si bien hasta ahora son demasiado débiles y torpes para que inspiren temor alguno. Solo merecen no ser perdidos de vista porque siempre es peligroso que haya gente dispuesta á lanzarse á todo en habiendo quien tenga interés en valverse de sus servicios. El gobierno los vigila y por lo tanto, lo repetimos nada hay que temer por este lado.

Dícese que en el Consejo de ministros celebrado anteayer ante S. M. se acordaron medidas bellicosas respecto á Méjico. Fallo. No se ha tomado una resolución definitiva; cosa natural cuando hay noticias de que el gobierno de Méjico envía á Europa persona encargada de disculpar su conducta con el Sr. Pacheco. España, sin embargo, no dará por satisfecha si la reparación no corresponde á la magnitud de la ofensa.

Se desmiente autoradamente la noticia de que el colegio de infantería vaya á ser trasladado al vecino pueblo de Leganés.

Las palabras pronunciadas por el ministro inglés Mr. Buchanan al despedirse oficialmente de S. M. la Reina, en favor de su augusta dinastía, no han podido menos de causar grande y agradable sensación en Madrid; y echan por tierra las esperanzas de los pocos ilusos que han sentido con que ciertos deseabellados planes encontraron un día fuertes auxiliares. Inglaterra, la poderosa Inglaterra ha aprovechado la primera ocasión para protestar de su afecto á la dinastía reinante en España; y aunque creemos que Isabel II, reina de España per al triunfo, por el derecho y por la voluntad nacional, tiene bastante para ser invulnerables en sus derechos con el amor de sus pueblos y el fiero orgullo del país que gobierna; todavía no podemos de verse con satisfacción que el día que pueda tenerse por otros á la justa causa de Borbón no encontrará auxiliares dentro de la Gran Bretaña.

El Consejo de Estado ha establecido como jurisprudencia: 1º Que no procede la autorización cuando no consta la existencia del delito para cuyo procesamiento se pide; y 2º que los alcaldes solo pueden imponer arresto en castigo de faltas, previo juicio verbal, ó por vía de sustitución y premio á los multados que fussen insolentes; que los alcaldes, cuando procedan contra algún delincuente, deben dar parte inmediatamente al juez, remitiéndole las diligencias que hayan instruido; y que es innecesaria la autorización para procesar á los dependientes de la administración etiando los delitos que motivan el proceso no son relativos al ejercicio de funciones administrativas.

En la extracción de la lotería primitiva realizada ayer tarde han salido premios los números siguientes: 37, 69, 28, 79, 25.

Se ha resuelto que haya un individuo rebajado por compañía en el régimen de Infantería, interior circunstancias extraordinarias no exijan la fuerza total de cada una de ellas.

Ha sido conceuida la cruz de Isabel la Católica á los comandantes D. José Jiménez Baz y D. Juan Corbalán y González, y tenientes D. Eduardo Creus y Camps, don

Carlos Pérez y Carracedo, D. José Poves y Jiménez y D. Enrique Valero y Bosch, cuya condecoración les corresponde con arreglo al reglamento por el desempeño del cargo de profesores en el colegio de infantería.

Se ha concedido el retiro para esta corte con el sueldo de 1,863 rs. al mes, al coronel de infantería D. Víctoriano Ameller y Viladement.

Teniendo en cuenta que ha transcurrido mas de un año desde la terminación de la campaña de África y que durante este período han podido recurrir á S. M. los individuos del ejército que se creyeron perjudicados y no recibieron las recompensas á que se habían hecho acreedores por sus servicios, se ha dispuesto que desde el 31 del mes actual (marzo de 1861) no se deje cargo á las instancias que se presenten pidiendo remuneración y permiso de una gracia por otra.

Nada notable ofrecen las noticias que ayer recibimos de Portugal y alcanzan al 5. Anúnciese un manifiesto de los ex-diputados ministeriales. — Los periódicos del vecino reino confirmaron la opinión de la correspondencia acerca de la impopularidad de la unión ibérica en Portugal. — Los súbditos se repiten con espantosa frecuencia en aquel país. — En el palacio de las Necessidades hubo el 4 un espléndido baile que dio el rey en celebración del casamiento de la infanta doña Antonia. Asistieron los ministros y el cuerpo diplomático. — Las noticias recibidas en Lisboa presentan tranquilas á las colonias portuguesas. — *El Diario Oficial* de Lisboa, ha publicado una real orden declarando caducada la concesión del ferrocarril de Cintra. — El gobierno ha ofrecido 10,000 reis de gratificación á cada licenciado del ejército que quiera reorganizarse para ir a servir en Macao. — El corresponsal del *Diario de Oporto*, en Lisboa, dice, que la imprenta española lleva la candidez hasta debatir entre si no solo el plazo y la manera de llevar a cabo la anexión de Portugal á España, sino hasta los accesorios. — El corresponsal parece una equivocación.

Ayer mañana ha salido de Barcelona para Tetuan el vapor *Vifredo* con vino, checos y 50 individuos de tropa de varios cuerpos.

Ayer hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Pest 8.

**La juventud prepara una concentración al obispo de Haag con motivo de haber asistido á la apertura de la Dieta.**

Belgrado 7.

**Siete familias búlgaras de Widdin han emigrado en Servia.**

Anteayer se verificó la prueba, mas bien que la inauguración del trozo del ferrocarril del Norte, que partiendo de Madrid llega á las Rozas, mitad del camino para el célebre monasterio del Escorial. La empresa convocó á mas de setenta personas, entre senadores, diputados y generales. El tren de prueba partió de Madrid á las diez y cuarto, y aunque con alguna lentitud, llegó con toda facilidad á las Rozas. Aquí la empresa tenía preparado un excelente almuerzo, á cuya terminación se oyeron brindis entusiastas por la industria, por el ferrocarril y por la empresa. Un individuo de esta ofreció que para el dia 24 de junio próximo todos los presentes podrían ir por

#### IV. Esfuerzos inútiles.

En vano Clemencia trató de conciliar aquella noche el sueño; las palabras de Julio y las de su madre estaban gravadas en su mente, produciéndole verdadera fiebre. Ansiosa de haber utilizado su inteligencia para atravesarse un esposo, y siendo de condición humilde, un esposo rico, estas ideas la preocupaban de continua y el interés que había manifestado por la ocasión de Julio, loselogios que le había merecido su aplicación, le parecían otras tantas acusaciones. Recordaba coa terror las palabras apasionadas de Julio, y al reflexionar que de nuevo volvería á encontrarle en su presencia, que deseaba y temía á la vez, crecía su agitación, ignorando como se estremecían sus miradas, cómo dirigían frases indiferentes.

La imagen de Julio estaba fija ante sus ojos, y su nombre, que procuraba olvidar, se mezclaba á sus oraciones. Entonces saltó del lecho, corrió á la ventana, creyendo que el aire de la noche calmaría su agitación, y el aire suave y perfumado, la relajó. Y, yá vez, el carroje de mi hermana sacudió el nublo... si, si, yo quería que este matrimonio se realizase.

Había largo rato en este sentido, y al cabo de él todos los propósitos de su madre se habían evanescido, llegando hasta el adiós de haber podido presentar el matrimonio obstáculo. Las doce se cian, cuando se separaron hija y madre, quedando esta sola a suceder con todo su poder los amores de Julio y Clemencia.

Al día siguiente, apresurada para tenerse en pie, y cuando se dirigió á su madre, temiendo encontrarla fría y severa como la noche anterior, se sorprendió agradablemente al verse recibida con una sonrisa en los labios. (Se continuará)



